
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 311/2024 vp

Vastaus kirjalliseen kysymykseen ulkomaisten työntekijöiden henkilö-

tunnusten saamisesta Lapin matkailusesonkia varten

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Mika Riipin /kesk ym. näin kuu-

luvan kirjallisen kysymyksen KK 311/2024 vp:

Miten hallitus ja Verohallinto takaavat, että tulevana talvisesonkina Lappiin saapuvat

Suomen taloutta osaltaan tukevat ulkomaalaiset työntekijät saavat henkilötunnukset suju-

vasti ja ekologisesti kestävällä tavalla?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Verohallinnossa on keskitetty vuodesta 2022 lähtien henkilötunnusten myöntämistä tiettyihin

toimipisteisiin. Keskittämisen tavoitteena on varmistaa henkilötunnuskäsittelyä tekeville virkai-

lijoille tarvittava osaaminen ja kokemus, joita ei ole mahdollista kerryttää samalla tavalla pienten

asiakasmäärien toimipisteissä. Virkailijoiden riittävä ammattitaito henkilötunnusten myöntämi-

sessä on tärkeää myös harmaan talouden torjunnan näkökulmasta identiteettiväärinkäytösten es-

tämiseksi.

Julkisen talouden kestävyystavoitetta tukeva valtionhallinnon tuottavuusohjelma edellyttää Ve-

rohallinnolta merkittäviä toimintamenosäästöjä, joilla on väistämättä vaikutus myös Verohallin-

non palvelutasoon. Verohallinto on joutunut esimerkiksi aloittamaan yt-neuvottelut, joiden taus-

talla ovat osaksi myös menosopeuttamiset. Neuvotteluiden piiriin kuuluu myös Verohallinnon

asiakaspalvelun henkilöstöä, joka käytännössä hoitaa myös ulkomaisten työntekijöiden tunnistus-

ja rekisteröintitehtäviä.

Kuten kirjallisessa kysymyksessä todetaan, Verohallinnon toimipisteitä on vähennetty Lapissa.

Kittilän ja Ivalon toimipisteet on lakkautettu. Pohjois-Lapin lähin toimipiste sijaitsee Rovanie-

mellä.

Rekisteröintipalveluiden järjestämiseksi Verohallinto on kesäkuussa 2024 lähettänyt alueen kau-

sityöntekijöitä rekrytoiville yrityksille asiakaskyselyn, jonka tarkoituksena on ollut kartoittaa re-

kisteröintipalveluiden tarvetta 2024–2025 talvisesonkia silmällä pitäen. Saatujen vastausten pe-

rusteella suurin kysyntä kohdistuu marraskuulle. Vastauksista käy ilmi, että osalla yrityksistä joko

kaikilla tai ainakin osalla kausityöntekijöistä on jo entuudestaan suomalainen henkilötunnus,

jolloin henkilökohtaiselle käynnille toimipisteessä ei ole tarvetta. Osa yrityksistä ilmoittaa hoita-

vansa uusien kausityöntekijöiden rekisteröinnin mieluiten Helsingin tai Rovaniemen verotoi-

mistossa.



Verohallinnolla on alustavasti suunnitteilla Ylläs-Levi-alueelle ja Saariselälle Pop Up -tyyliset

tunnistautumistilaisuudet. Tilaisuuden järjestäminen edellyttää, että sinne saadaan vähintään 100

tunnistettavaa kausityöntekijää tilaisuutta kohden. Verohallinto on esittänyt kausityövoimaan

työllistäville yrityksille toiveen, että yritykset tekisivät tilaisuuksien sopivan ajankohdan löytä-

miseksi yhteistyötä keskenään, jotta tarvittava henkilömäärä saavutettaisiin. Tunnistautumisti-

laisuuden järjestämisen lisäedellytyksenä on myös rekisteröintiin vaadittavien tietojen antaminen

verkkolomakkeella ennen tunnistautumistilaisuutta.

Yleisellä tasolla henkilötunnusten myöntäminen ei ole osa Verohallinnon perustehtävää eli ve-

rotuksen toimittamista. Digi- ja väestötietovirasto ylläpitää väestötietojärjestelmää ja lähtökoh-

taisesti siten myös vastaa henkilötunnusten myöntämisestä. Verohallinnolle on kuitenkin säädetty

toimivalta tallettaa ulkomaalaisten henkilöiden tietoja väestötietojärjestelmään tietyin edellytyk-

sin. Verohallinnosta voi saada henkilötunnuksen, jos ulkomainen henkilö tarvitsee sitä verotuk-

sellisista syistä aloittaessaan työskentelyn Suomessa.

 

Helsingissä 26.9.2024

Valtiovarainministeri Riikka Purra
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